

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
номер
16-1

№ 54 (1848) ЧЕТВЕРГ, 6 мая 1948 г. Цена 20 к.

ВЕЛИКИ И МНОГОГРАННЫЕ ЗАДАЧИ ПЕЧАТИ

Тридцать шесть лет назад — 5 мая 1912 года вышел в свет первый номер ежедневной рабочей газеты «Правда». В ознаменование этого события трудающимися нашей страны ежегодно отмечают день большевистской печати.

Созданная и руководимая Лениным и Сталиным большевистская печать явилась знаменем партии большевиков, светом се великих идей.

С первых дней своего существования большевистская печать беспрепятственно служит интересам народа. Светом идей

Ленина — Сталина она освещала им путь в революционном движении, в борьбе за советский строй, в социалистическом преобразовании страны, в битвах Великой Отечественной войны. Пропагандой этих великих идей она воодушевляет наш героический народ в его борьбе за успешное осуществление послевоенной пятилетки, за полную победу коммунизма в нашей стране.

В нынешнем году праздник большевистской печати отмечается в обстановке широко развернувшейся борьбы советского народа за успешное выполнение третьего, решающего года пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства.

Вместе со всей советской печатью настойчиво борется за кровное дело трудающихся и печать нашего города. Городская газета «За уголь» мобилизует шахтеров рудника на подъем угледобычи, строителей — на всемерное повышение темпов строительства, работников местной промышленности — на увеличение выпуска продукции.

Этой же цели подчиняют свою деятельность многотиражные газеты: на шахте «Капитальная», «Горняк», на шахте № 10 — «Стахановец».

На предприятиях города, в учреждениях выходит более 40 стенных газет. Некоторые из них являются действительно боевыми организаторами коллективов на выполнение поставленных задач. Заслуженным авторитетом пользуется стендгазета «Шахтостроитель». Газета освещает опыт работы передовых шахтстроителей, популяризирует хорошие примеры выполнения обязательств в соревновании, выступает с резкой критикой недостатков. Неплохо освещает жизнь производства стендгазета шахты № 9 — «За уголь». Ведет настойчивую борьбу за наведение порядка в мастерских газета коллектива ЦЭММ «Проекттор».

Праздник советской печати — не только день подведения итогов. Это всенародный смотр, широкая общественная проверка ее деятельности. Традицией

нашей печати является — не скрывать свои недостатки, смелонести на суд изыскательного читателя своим достижениям и недочетам.

Городская газета «За уголь» имеет немало недостатков. О них в сегодняшнем номере говорят читатели. Газета недостаточно полно освещает жизнь партийных, комсомольских, профсоюзных организаций. На ее страницах мало печатаются рассказов об опыте работы передовых стахановцев. Многое надо сделать, чтобы улучшить городскую газету.

Крупные недостатки имеются у многотиражной газеты «Горняк». Многотиражка нередко заполняется первым попавшимся материалом, неизвестно стремлено освещает важнейшие вопросы производства, допускает грубые ошибки. От случая к случаю выпускается многотиражка шахты № 10. Ряд стенных газет на предприятиях города выходит нерегулярно, на низком идеином уровне. Первичные парторганизации должны коренным образом улучшить руководство низовой печатью.

Повседневно направляя деятельность газеты, партийное бюро стройконтакта «Кузнецкшахтстрой» сумело сделать стендгазету «Шахтостроитель» действительно боевым коллективным агитатором и организатором. Высокая организующая роль стендгазеты послужила устранению многих недостатков в работе, распространению опыта передовиков производства.

Но нередко приходится встречать факты, когда руководители партийных организаций мириются с низким уровнем отдельных газет в нашем городе, недооценивают их роли. Так, например, парторгому «Капитальной» неоднократно указывалось на слабое руководство газетами на шахте. Секретарь т. Бобильев до сих пор не делает из этого никаких выводов. Слабо руководит стенной печатью секретарь партбюро т. Алдохин. На шахте № 4 от случая к случаю выходит стендгазета. «Руководители партийных организаций должны помнить, что без газет, без печати руководить нельзя» («Правда»).

Велики и многогранные стоят задачи перед всей нашей печатью. Всю мощь большевистского слова, всю свою организаторскую силу газеты должны направить на досрочное выполнение пятилетки.

Сила газет — в их тесной связи с массами. Крепить эту связь с рабкоровским активом — повседневное дело.

Сделаем все наши печатные и стенные газеты действительно боевыми коллективными пропагандистами, коллективными агитаторами и коллективными организаторами!

Единодушная подписка на новый заем — яркая демонстрация советского патриотизма

Для досрочного выполнения послевоенной пятилетки

Подписка на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на шахтах, предприятиях и в учреждениях города вылилась в мощную демонстрацию советского патриотизма.

Каждое выступление на митингах и собраниях свидетельствовало о великом стремлении трудающихся внести свой вклад в дело досрочного выполнения послевоенной пятилетки.

К 6 часам вечера 5 мая горняки шахты «Капитальная» подписались на сумму 3.450.000 рублей, шахты № 4 — на 1.505.000 рублей, шахты № 9 — на 974.000 рублей, шахты № 10 — на 2.100.000 рублей.

80 городских организаций к 6 часам вечера 5 мая полностью закончили подписку. В коллективах горОНО, бурразведки и других подписка превышает на 30 проц.

На вчерашний день подписка по городу составила 12 миллионов 100 тысяч рублей. Из них 20.000 рублей внесены наличными.

Трудящиеся дают взаймы государству суммы, значительно превышающие месячные заработки.

С сознанием высокого гражданского долга

С большим воодушевлением встретили шахтостроители постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа. Дружной подпиской они продемонстрировали свою волю упорно бороться за успешное выполнение третьего, решющего года пятилетки.

Вечером 3-го и утром 4-го мая было особенно оживленно на раскомандировке шахты «Капитальная 2-я». За несколькими столами сидят уполномоченные по подписке. Слышился веселый говор тех, кто только что подписался на заем, и тех, кто подходит к столам.

— Мне пишите месячный заработок, — заявляет машинист электровоза т. Зайнев. К столу подходит комсомолец т. Бирюлин. В январе нынешнего года он закончил школу ФЗО и уже успел зарекомендовать себя хорошим производ-

стенником. Руководство строительством недавно назначило способного горняка бригадиром проходческой бригады. Тов. Бирюлин просит подписать его на 1.500 руб. За бригадиром дружно подписывается вся бригада.

К другому столу подходит проходчик т. Недоревов — лучший стахановец строительства, агитатор. Он ставит свою подпись рядом с цифрой — 1.500.

С сознанием высокого гражданского долга подписываются на заем горный мастер т. Штукарев, начальник участка транспорта т. Панкратьев, молодые работницы т. Гребнева, Павлова, проходчики т. Кущев, Панфилов и многие другие.

За первые двенадцать часов реализации займа более двух третей коллектива шахтостроителей было охвачено подпиской.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

На шахте № 9 активно участвуют в подписке мастера угли. Лучший забойщик рудника т. Клюев подписался на 5.000 рублей, старый горняк коммунист т. Саунин — на 2.500 рублей. 3.000 рублей дал взаймы государству начальник участка т. Ермолин, 2500 — т. Кацук и Стефаненко.

Бригадир навалоотбойщиков шахты № 4 т. Шахбазьян подписался на 3.000 рублей, погонщик т. Торопов — на 4.000 рублей.

В эти дни

Большим производственным подъемом отмечают дни подписки на новый заем горняки шахты № 9.

С первых дней мая здесь все добычные участки, за исключением участка № 1, вامного перевыполняют суточные задания. Особенно высокой производительности труда достигают шахтеры участков тт. Базук и Кузнецова. С начала месяца они выдали на гора сотни тонн сверхпланового тоннажа.

Позавчера на участке № 2 смена горного мастера т. Митрева, единодушно подписавшаяся на заем, спустилась в шахту с твердым намерением выполнить план на 150 проц. Хорошо организовав работу в лаве, горняки в этот день выполнили задание на 165 процентов.

На 149 проц. выполнила план угледобычи смена горного мастера т. Михайлова на участке № 3.

Забойщики-стахановцы тт. Клюев, Чепик, Вильцер и другие ежедневно дают по две нормы.

И. Дикарев.

С неослабевающим подъемом

Успешно выполнив агрейский план угледобычи, с неослабевающим производственным подъемом работают коллективы передовых участков шахты № 10, где начальники тт. Березиков, Трофимец, Медведев. Позавчера они значительно перевыполнили суточные задания. В передовых рядах соревнующихся идут бригады тт. Черяякова, Аганлук и Берлаш. Они ежедневно выполняют задания на 115—130 проц.

Д. Мацко.

Перевыполняют задание

Хорошо начали работать в новом месяце на шахте «Капитальная» участки тт. Игнатенко и Матросова. Позавчера также перевыполнили суточное задание горники участков тт. Татаринцева и Червоненко.

В. Иванова.

ВЗАЙМЫ РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ

Весть о выпуске нового государственного займа быстро дошла до самых отдаленных районов страны. На фабриках и заводах, шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах, посёлках после митингов началась подписка на заем. Она повсеместно проходит, как мощная демонстрация патриотизма советского народа, его морально-политического единства и преданности партии и правительству.

Советские люди подписывают на месячный заработок и больше. Колхозники оплачивают подписку наличными.

Директор московского комбината трехгорной мануфактуры Ани Северянора, выступая на митинге, привела любопытные цифры.

В прошлом году коллектив комбината дал взаймы государству 2 миллиона 900 тысяч рублей. Колхозники дали государству 124.795 тыс. рублей. Из этой

суммы 78.735 тысяч внесено наличными.

Трудящиеся столицы Украины 3 мая подписались на новый заем на 190.739 тыс. рублей. Это значительно выше месячного фонда их зарплаты.

Дружно подписываются на новый заем колхозники. Они оплачивают облигации наличными. В колхозе «Луч востока» Алма-Атинского района, Казахской ССР колхозники в первые часы подписались на 600 тысяч рублей и всю сумму внесли наличными.

Подписка на заем продолжается со все возрастающим подъемом. Успех нового займа явится серьезным вкладом в борьбу народа за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства страны.

(ТАСС).

ПЕЧАТЬ—САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ

Газета—наш коллективный организатор

Несколько месяцев назад очень много было различных недостатков в работе нашей строительной конторы. Существовали огромные трудности. Требовалась исключительная настойчивость для преодоления их. Перестраиваая свою работу, партийная организация направляла усилия коммунистов на развертывание широкой партийно-политической работы в коллективе. Партийное бюро обратило серьезное внимание на работу стенной газеты. Хорошая, сестра стенновка может стать действительным боевым организатором соревнования строителей. Был пересмотрен состав редколлегии. На собрании редактором был утвержден способный и энергичный коммунист—механик т. Ленев.

Редколлегия активно взялась за работу. Чтобы стенновка становилась все более интересной и доходчивой, с членами редколлегии и рабкорами у нас периодически проводятся семинары. Редактор газеты держит самую тесную связь с секретарем партбюро. Он приходит советоваться по плану номера, собранному материалу. Своими личными участиями в газете я помогаю редколлегии в выпуске каждого номера.

В ряде номеров стенная газета «Шахтостроитель» выступает с резкой критикой работы руководителей и работников жилищно-коммунального отдела. Стенновка требует улучшения бытовых условий молодых рабочих. Крити-

куя работу начальника ОРСа т. Бовылкина, сотрудников его аппарата, газета указывает им на плохое обслуживание строителей в магазинах и столовых. «Шахтостроитель» пишет о неудовлетворительной работе отдела кадров.

Главное же внимание стенгазета уделяет показу работы лучших людей нашего коллектива, передаче их производственного опыта.

Потому, что газета подняла насущные вопросы, она завоевала большой авторитет в коллективе. Отдельные вопросы, освещаемые в стенновке, как правило, у нас обсуждаются на заседаниях партбюро или месткома, о них идет речь на совещаниях.

За последние месяцы на строительстве преодолены многие трудности. Повысилось качество горных работ. Ускорены темпы строительства жилья. Ликвидирована большая задолженность по зарплате. Более организованной стала работать работники ЖКХ и ОРСа. В общежитиях теперь уютно и чисто. Начальник ОРСа т. Бовылкин значительно поднялся в своей работе.

Каждый номер нашей стенновки выходит в трех экземплярах. Она неплохо оформляется. Партийное бюро будет заниматься дальнейшим улучшением стенной газеты—своего коллектива агитатора и организатора.

М. Монсеев,
секретарь партбюро, строеконторы «Кузнецкшахтстрой».

Несколько слов о рабкорах

Поднимает важные вопросы

Скоростная проходческая бригада т. Нагача, работая строго по графику цикличности, дает высокие показатели. Тов. Лозовский описывает подробно ее метод работы. Некоторое время спустя наш рабкор совместно с начальником участка т. Малина пишет уже о новых достижениях бригады.

Метод работы лучших проходчиков повседневно перенимают многие подготовительные бригады. Шахта № 10 систематически перевыполняет задания по проходке выработкой главнейших направлений.

Тов. Лозовский старый рабкор. Он часто корреспондирует нашу газету—поднимает в печати важнейшие вопросы производства, показывает передовиков борьбы за уголь.

В течение многих лет

На шахте № 4 были захламлены выработки, плохо использовалось оборудование, слабо поставлен учет. Являясь нашим корреспондентом, т. Гамоля не проходит мимо фактов такой бесхозяйственности.

В течение ряда лет наш рабкор написал в газету несколько десятков корреспонденций о различных недостатках в работе шахты. Тов. Гамоля в своих заметках показывает также лучшие достижения стахановцев.

Информаторы

Почти в каждом номере нашей газеты читатели встречают корреспонденции, подписанные т. Мацко, Ликаревым и Ивановой.

Связанные с учетом, эти товарищи почти каждый день передают в редакцию результаты соревнования горняков шахт № 10, 9 и «Капитальная».

В ЗАПАДНЫХ ЗОНАХ ГЕРМАНИИ



Денацификация по-американски.
Правая рука знает, что творит левая.

Международный обзор

Поступившие сообщения говорят о том, что в зарубежных странах 1 Мая отмечался необычайно широко. В этом сказались стремление масс показать свое единство и сплоченность в борьбе против сил реакции, угрожающим основным демократическим завоеваниям, национальной независимости и мирной жизни народов.

В первомайской демонстрации, организованной компартией в Париже, участвовало более миллиона человек. Демонстрации состоялись и во многих городах Бельгии—Брюсселе, Льеже, Антверпене, Шарлеруа и других. Демонстранты несли плакаты с лозунгами: «Бельгия в состоянии восстановить свою экономику без американских капиталистов», «План Маршалла несет безработицу».

В столице Японии—Токио состоялся митинг, на который собралось около миллиона человек.

Выступавшие резко критиковали антинародную политику реакционного правительства Асида. В принятых резолюциях выдвинуты требования общенационального объединения профсоюзов, прекращения репрессий, проведения земельной реформы.

В Соединенных Штатах Америки, в Нью-Йорке, где первомайские праздники никогда не имели широкого характера, в этом году прошла массовая демонстрация, в которой приняли участие тысячи рабочих, ветеранов войны, представителей прогрессивной интеллигенции и т. д. Главными лозунгами были: «Борьба за мир, за сотрудничество с Советским Союзом, против реакционных рабочих законов, за единство белых и не-гритянских рабочих».

Многолюдные демонстрации и митинги состоялись в Риме, Берлине, Лондоне.

В странах народной демократии—Болгарии, Югославии, Румынии, Польше, Чехословакии, Венгрии, Албании—1 Мая отмечался широкайшим массами трудящихся как всенародный праздник.

На заседаниях Совета Безопасности и политического комитета Генеральной Ассамблеи

В. Гришанин.

По следам наших выступлений

В № 48 нашей газеты было опубликовано письмо т. Кропинки под заголовком «Все дело вершил котоворщик». Нормировщик т. Племянников прислал в редакцию опровержение. Он сообщает, что за полмесяца шофера не сдали 72 путевых листа. «Я поступил правильно, и заметка, конечно, правильно отразила происшедший случай, но не называны в ней прямые виновники. Пассажирские машины задержал диспетчер т. Моряков».

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Говорят читатели газеты „За уголь“

УПУСКАЮТСЯ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Читателем газеты „За уголь“ явилось пятнадцать лет. Давно убедился, какое большое значение имеет для горняка его, шахтерская газета. Читая газету, мы узнаем об успехах в работе коллектива рудника, стахановцев. Стремимся подтягиваться до уровня передовиков, делаем выводы из критики недостатков в работе отдельных товарищей.

На мой взгляд, положительным в последнее время является то, что редакция газеты подняла в действительность публикуемых материалов. Чувствуется, что по сигналам газеты на местах меры принимаются оперативно.

Газета хотя и освещает опыт работы передовиков производства, но делает это недостаточно. Не пишет газета о рационализаторской мысли горняков.

Н. Ревин,
горный мастер.

ПИСАТЬ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов в Советы, чтобы они были на высоте своих задач. В печати надо систематически показывать, как тот или иной депутат выполняет наказ избирателей. А при выборах наказы были большие.

Городская газета часто освещает вопросы, которые связаны

с работой местного Совета, например, по благоустройству, улучшению работы культурно-просветительных учреждений. Однако на страницах „За уголь“ вместе с этим не рассказывается о деятельности депутатов, не освещается работа постоянно действующих комиссий.

М. Грачева,
депутат горсовета.

ОСВЕЩАТЬ ЖИЗНЬ ШКОЛЫ

Городская газета немало пытается на своих страницах серьезных вопросов работы предприятий, освещает в известной мере жизнь партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Однако в нашей газете очень редко встречаешь корреспонденцию, рассказывающую о жизни

школы, пионерской организации. Не показывает газета опыта работы лучших учителей. Следует публиковать в газете советы родителям о воспитании детей будущих строителей коммунистического общества.

А. Корецкая,
заведующая школой № 8.